

Bruger og pårørenderåds møde på Fanefjord Centret

Mandag d.15/5 kl. 13-14.30

Til stede: Beboere - Inge Sørensen, Bent Schumacher , Tommy Nielsen, Anne Lise Rasmussen og Egon Hemmingsen.

Personale: Lisbeth Pehrson og Tine Laulund.

Pårørende: Kirsten Fahnøe og Lissi Larsen

Distriktsleder/sekretær: Susanne Winther
samt Ny daglig leder Betina Kranker

Fraværende: Janne -suppleant fra personalet

DAGSORDEN;

REFERAT:

Første møde efter valg til Beboer og pårørenderådet	Lissi bød velkommen til et nyt Bruger og pårørende råd. Dejligt at så mange stillede op og modtog valg. Også velkommen til ny daglig leder Betina Kranker, som vi også glæder os meget til at arbejde sammen med.
1. Godkendelse af dagsorden	Dagsorden godkendt
2. Godkendt referat fra sidste møde.	Forretningsorden møde 17.10.2022/24.1.2023. Forretningsordenen skal korrigeres, da der efterfølgende har været usikkerhed om vedtægterne, som vi anvendte, var de korrekte. Se punkt 2.2.
<u>Beslutningsreferat fra Valgmøde:.</u> 2.1 <u>Nyvalgte til Bruger- og pårørenderåd den 27. marts 2023:</u> <ul style="list-style-type: none">• Formand Lissi Larsen – pårørende til Else Jensine Hansen• Kirsten Johanne Fahnøe – pårørende til Peter Arctander• Bent Schumacher – beboer• Inge Sørensen – beboer• Tommy Nielsen - beboer• Anne Lise Rasmussen - beboer/suppleant• Hans Egon Hemmingsen - beboer/suppleant• Lisbeth Pehrson - personale	

<ul style="list-style-type: none"> • Tine Laulund - personale • Janne Spuur Rasmussen - personale/suppleant • Lotte Bruhns- personale/suppleant • Susanne Winther – distriktsleder/sekretær for bruger-pårørenderådet. 	
<p>2.2. Godkendt referat fra sidste 24.1.2023 møde før valget - opfølgning: Godkendelse af referat fra mødet d. 17/10 2022. Nye oplysninger: Punkt 2. som vedr. udarbejdet forretningsorden kan <u>ikke godkendes, da der er usikkerhed om vores udgangspunkt/hvilke vedtægter, der er gældende.</u> På Vordingborg Kommunes hjemmeside ligger der <u>2 forskellige Vedtægt for Bruger- og pårørenderåd på ældreområdet i Vordingborg Kommune.</u> Et sæt vedtægter, som blev udleveret til os, i forbindelse med valget, den 17.10.2021, er "Godkendt af Socialudvalget d. 6. juni 2011." fundet på <i>Ulvsund hjemmeside</i>. Et andet sæt (med ny tekst) "Godkendt af Socialudvalget d. xx.xx,xxxx." er at finde på <i>Borger/ Råd og vejledning/vedtægter pårørenderåd</i> . Vi har forhørt os hos ledelsen før valget til rådet, men man kunne ikke hjælpe os med/finde en dato for vedtagelsen. En datering med X'er ikke gyldig, vi må være sikre på, at vi arbejder med den seneste udgave af vedtægterne. Det må undersøges.</p>	<p>Vi aftaler, at pårørende spørger Socialudvalget om en kopi af de senest daterede vedtægter med anført dato for godkendelse i Socialudvalget.</p> <p>Vi skal være sikre på, at vi arbejder med de senest godkendte vedtægter.</p> <p>Den eneste, men væsentlige, forskel på de 2 sæt vi kender til er, at Borgerne i ældreboligerne er med i rådet på det daterede sæt vedtægter, men de er ikke er med på det udaterede sæt .</p>
<p>3. Information og nyt fra ledelsen.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Information og sager til drøftelse/orientering • Dagligdagen på centret. 	<p>Assisterende distriktsleder Betina Kranker er tiltrådt på Fanefjord d. ¼ 2023. Betina har som en af sine hovedopgaver at være daglig leder på Fanefjord. Betina har 6 års ledererfaring fra andre steder. Betina vil være suppleant for distriktslederen.</p> <p>Vordingborg kommune er økonomisk trængt, det har den betydning, at der er en stram økonomisk styring i år. Økonomi og drift skal balancer ved årets</p>

	<p>udgang. Vi skal se kritisk på ledige stillinger, skal de besættes nu eller senere. Vende hver sten på vejen for at drifte mest optimalt. Visiteringer er standardtider, som er besluttet af kommunalbestyrelsen. Tyngden ændrer sig hele tiden og derfor skal der hele tiden tilpasses i forhold til budgettet.</p> <p>Der er forskellige spørgsmål, som er mere generelt for kommunen omkring midlertidige pladser, vakante stillinger mv.</p> <p>Der spørges ind til andre dele af kommunen, f.eks. skal der spare ved Madservice. Der skal ske mere samkørsel til borgere, der kommer til træning udefra. Der er borgerbetaling på kaffe og kage, når der køres ture.</p>
<p>4. Information og nyt fra medarbejderrepræsentanter.</p>	<p>Der er meldt ud ift. Økonomi.</p>
<p>5. Information og nyt fra beboerne.</p>	<p>Inge taler om, at der ikke sker ret meget udenfor. Hun har et stort ønske om at der kommer nogle blomster i kanter mv. Dette ønske har Inge tidligere fremført for boligselskabet men dette kan ikke imødekommes. Bent roser alt personalet. Der er nogen der gerne vil have set på visitationerne. Stort ønske fra beboerne og pårørende at infotavlen bliver tilsluttet igen (evt. timer) Der er fra borgerne et ønske om, at borgere, som har behov, kan blive vækket om natten for at komme på toilet. Ligeledes er der ønske om, at man bliver hjulpet tidligere på toilet om morgenen. At ligge i sengen til mellem kl.9 og kl.11, før man kommer på toilettet, er ikke godt.</p>
<p>6. Information og nyt fra pårørende. - Ønske om forbedring af hjemmesiden/ referater/indkaldelse til møder</p> <p>-</p> <p>-</p>	<p>Tine vil fremadrettet lægge <u>godkendte</u> referater (forrige møde) på hjemmesiden og opslagstavler på centret. Godkendt referat lægges på efter max. 14 dage.</p> <p>Efter hvert møde udleverer sekretæren, hvis muligt, et Udkast til dagens mødereferat, som også sendes e- mail til rådsmedlemmer til gennemgang for eventuelle kommentarer før godkendelse.</p>

<ul style="list-style-type: none"> - Ønske om drøftelse af budget -23, hvor rammer besparelserne? - Tøjvask, manglende tøj/forsinket leveringer - Forslag om møde for pårørende med demenskoordinator. 	<p>Budget- drøftet under tidligere punkt.</p> <p>Tøjvask – der mangler jævnligt tøj, der kommer forsinket tilbage fra vask. Der er generelt et problem med få tøjet retur. De pårørende vil tage kontakt til lederen for vaskeriet for at få en plan for stabil drift og levering.</p> <p>Pårørende foreslår et møde for pårørende med demenskoordinator – der er interesse for møde. Formål at give de pårørende mulighed for at få noget sparring. Pårørende ønsker et foredrag, som kunne være fra Alzheimer foreningen – Liselotte fortæller at hun mener, det er en gang imellem på Biblioteket.</p> <p>Pårørende tager kontakt til Alzheimer foreningen med henblik på at få et foredrag afholdt på Fanefjord Centeret.</p>
<p>7. Aktiviteter og socialt samvær</p>	<p>Se ovenfor. Kreativitet er velkommen – både foredrag, film mv. Alle gode ideer modtages og Tine vil gerne være behjælpelig.</p>
<p>8. Eventuelt</p>	<p>Ingen punkter</p>
<p>9. Dato for næste møde</p>	<p>4. September 2023 kl. 13-14.30</p>

Godkendt af Rådet den 4.9.2023